


Права осигураника за вријеме болничког лијечења 
обухватају:

 · лијечење, дијагностику, здравствену и палијативну његу
 · рану рехабилитацију 
 · боравак и исхрану пацијента
 · ресоцијализацију
 · лијекови са болничке листе , цитостатици и лијекови у оквиру Програма 

лијековa
 · уградбена медицинска средства 
 · санитетски превоз

 · пратња другог лица

ВАЖНО: Осигураници имају право на избор болнице у Републици Српској без 
обзира на мјесто пребивалишта.

Како се остварује право на болничко лијечење?
Ово право се остварује на основу упутнице и то: 

 · изабраног доктора породичне медицине, гинеколога и педијатра; 
 · доктора медицине – специјалиста ургентне медицине, специјалиста 

психијатрије/неуропсихијатрије, специјалиста физикалне медицине и 
рехабилитације и доктора стоматологије који је запослен у здравственој 
установи на примарном нивоу здравствене заштите; 

 · љекара специјалисте из специјалистичке- консултативне здравстене заштите 
(када је упућивање неодложно потребно).

Уколико је осигурано лице потребно премјестити из једне у другу болницу у 
Републици Српској, упутницу ће издати болница из које се осигурано лице 
премјешта.

Како се оствaрује право на смјештај родитеља уз дијете?

Право на цјелодневни смјештај уз дијете које се налази на болничком лијечењу, 
здравствено осигурање обезбјеђује у сљедећим случајевима:

 · када је дојење једини начин прехране дјетета
 · за једног од родитеља/старатеља дјетета са сметњама у развоју у складу са 

прописима којима се уређује област социјалне заштите
 · за једног од родитеља/старатеља дјетета млађег од 15 година, уколико 



постоје медицинске индикације
 · за једног од родитеља/старатеља за дијете старије од 18 година којем је 

утврђена пословна неспособност или над којим је продужено родитељско 
право.

Напомена: Право на смјештај уз дијете остварује се на основу упутнице доктора 
код којег је дијете регистровано или доктора медицине који је запослен у 
здравственој установи у којој се дијете лијечи.

Такође, болница у којој се лијечи дијете млађе од 7 година, или дијете ометено у 
развоју, као и за дјецу млађу од 18 година који болују од малигних болести, може 
да предложи дневни смјештај једног од родитеља или старатеља.

Ко има право на санитетски превоз?
Према Закону о обавезном здравственом осигурању постоји хитни санитетски 
превоз који се обезбјеђује на примарном нивоу здравствене заштите и санитетски 
превоз који није хитан, као и ваздушни медицински транспорт. Када је ријеч о 
хитном превозу, он се односи на превоз пацијената санитетским возилом због 
болести или повреде која је опасна по живот до најближе здравствене установе 
која је оспособљења за лијечење обољелог. Санитетски превоз који није хитан 
односи се на превоз пацијената између здравствених установа различитог 
нивоа, превоз пацијената на дијализу, превоз непокретних пацијената, те у 
изузетним случајевима превоз пацијената од здравствене установе до куће. Ова 
врста превоза се обезбјеђује на секундарном и терцијарном нивоу здравствене 
заштите (болнице и УКЦ РС). Када је ријеч о ваздушном медицинском транспорту 
то је некомерцијална летачка операција која се организује на секундарном 
и терцијарном нивоу здравствене заштите у случајевима потребе хитног 
збрињавања пацијената у што краћем року.

Шта плаћате за вријеме болничког лијечења?
Уколико болничке услуге користите на основу упутнице, можете да платите 
само партиципацију за уговорене здравствене услуге. Уколико припадате некој 
од категорија које су ослобођене партиципације, трошкове вашег лијечења у 
цијелости сноси Фонд.



Здравствено осигурање вриједи више ако знате своја права! 
Више детаља можете добити на бројеве телефона: 

051 249 238; 051 249 211

Питање можете поставити и на: 
zastitnik.prava@zdravstvo-srpske.org

portparol@zdravstvo-srpske.org


